



河间市前孟回村76岁的张国平因病身高只有1.25米,行动不便—— 4个妹妹精心照顾“小个子哥哥”

本报记者 杨玉霞 本报通讯员 王翠娥

“推着你出来玩的是闺女吧?”
“这是我的妹妹们。”
每当妹妹们围在张国平身边照顾的时候,就会有人好奇地问他。张国平总会骄傲地向人们解释。

“小个子哥哥” 是妹妹心中的男子汉

今年76岁的张国平是河间市东城镇前孟回村人。他9岁那年,一场大病让他的身高永远停留在了1.25米。张国平一生未婚,也没有子女。

张国平有4个妹妹。最大的妹妹比他小9岁,最小的妹妹比他小17岁。4个妹妹从小跟在他身后。岁数大了,张国平和住在同村的三妹张书平一起生活。

张国平从小心灵手巧。有一次,他最小的妹妹张书环从外面回来跟他说,有人戴了顶草帽,特别好看。看到妹妹渴望的眼神,张国平找来麦秆,给妹妹编了顶一模一样的草帽。

在妹妹们眼里,哥哥虽然长得矮,但比正常男子一点也不差。上世纪80年代,前孟回村有很多人骑着二八自行车驮羊肉去天津卖。别人一次驮8只羊,张国平驮不了那么多,就一次驮5只。那时的二八自行车又大又笨重,张国平比自行车高不了多少。从河间骑到天津很辛苦,张国平从没有抱怨过一句。

“我们家是村里第一户种西红柿的人家。”张书环说起此事很骄傲。那时,村里刚分了责任田,张国平去天津做生意时,看到有人种西红柿,经济效益也不错。他从天津买来西红柿苗试着种植,后来又试着自己育苗。“哥哥种的西红柿特别好吃。”张书环说。



张国平和妹妹们在一起(照片由张书环提供)

后来,4个妹妹相继成家,有了孩子。张国平把妹妹们家的孩子当成自己的孩子疼。为了让妹妹和孩子们吃上时令水果,张国平在自己家后面开辟了一个小果园,种上桃树、杏树、冬枣树、梨树、葡萄树……20多个品种的水果让他们从春吃到冬。

4个妹妹 更像他的女儿

张国平从不闲着。即使不种地了,他也喜欢侍弄果树,养些花草,身体一直很好。

2016年冬天,69岁的张国平突发脑梗。张书平和家人立即把他送到医院。由于病情危急,张国平从当地医院转到了市里的医院,又从市里的医院转到北京的医院。4个姐妹寸步不离地守在他身边,给他擦洗身体,给他喂水喂饭。

醒过来后,张国平很长时间不认人,脾气也变了。一向温和的他特别爱发脾气。张书环给他喂水的时候,他接过水杯就扔到地上。杯子被摔碎了,水和玻璃碴溅得到处都是。担心碎玻璃伤到张国平,大妹和二妹攥着他的手安抚他,张书环赶紧收拾打扫。

有一次,张书平给张国平穿鞋,想陪他出去活动活动。张书平蹲在地上给他穿好一只鞋,准备穿另一只鞋时,张国平突然脱下脚上的那只鞋照着张书平的头打了起来。张书平一边捂着自己的头,一边笑着对哥哥说:“咱们出去溜达溜达。”

邻床的病人和家属都说:“老头的这几个闺女是真孝顺。”张国平的4个妹妹只是笑笑,也没有解释。时间长了,医生和同病房的人才知道,她们是张国平的妹妹,不是他的女儿。

来看望张国平。

4个妹妹日夜陪伴在张国平身边,每天给他擦洗身体,买来一日三餐给他一口一口喂进去。

奇迹终于出现了!医生又一次把张国平的生命从死神手里抢了回来。

家在乌鲁木齐的大妹,每年都要抽时间回来陪张国平一段时间。住在河间市里的二妹和四妹只要有时间,准往三妹家跑,有时还把张国平接到自己家里住一段时间。

在4个妹妹的悉心照顾下,张国平经过近一年的休养后,逐渐恢复了意识。虽然他依然不能自己走动,但是能和家人正常交流。天气好的时候,妹妹们就用轮椅推他出去晒太阳,陪他聊天。

如今,张国平的4个妹妹中,年龄最大的将近70岁,最小的也要60岁了。“不管多大,只要哥哥在,我们就是小妹。我们是永不分离的一家人。”张书环说。

在妹妹们的精心照顾下,张国平慢慢地能认人了,自己能拿起筷子吃饭了,也能拄着拐走路了……

哥哥生死之际 妹妹们不放弃

去年冬天,张国平突然发烧并感染了肺炎,后来又出现胃出血,命悬一线。

在张国平住院昏迷的那段时间里,村里很多人劝他的4个妹妹说,张国平可能就在生死边缘了,得有个心理准备。

看到哥哥被折磨得痛苦不堪,4个妹妹心疼不已。她们把哥哥送到天津的一家医院,陪他住了医院里。

张国平的4个妹妹一直和医生沟通他的病情。医生听说她们不是张国平的女儿而是妹妹时,也感动不已,经常抽时间过

扫码看视频 新闻料更多

76岁的张国平患病后行动不便,4个妹妹像照顾父亲一样照顾着他……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



黄骅一果农家4000多公斤苹果滞销 众人合力帮她解燃眉之急



志愿者帮滕永利给客户送苹果

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)志愿者帮忙义卖,爱心企业买走剩苹果……在众人的帮助下,渤海新区黄骅市官庄乡王吉庄村果农滕永利家滞销的4000多公斤苹果已销售一空。

滕永利是黄骅市渤海魂

志愿服务协会的一员,经常帮扶别人。两年前,滕永利遭遇了严重车祸,左大腿粉碎性骨折后落下了残疾。她平日需拄拐才能行走,无法再从事重体力劳动。为贴补家用,她在家人的帮助下种起了苹果树。

今年,滕永利的果园收获了4000多公斤苹果。由于没有销路,自己又行动不便,仅靠集市上零售无法将苹果快速售出。眼看苹果滞销在家堆成了“小山”,滕永利一脸愁容。

这两年,黄骅市渤海魂志愿服务协会的志愿者一直关注着滕永利的情况。在她车祸治疗期间,志愿者协会给她送去了5000元爱心基金。得知滕永利家的苹果滞销后,协会的志愿者不但认购了500多公斤苹果,还向亲朋好友推销,在微信朋友圈售卖,一共帮滕永利卖出850多公斤苹果。

随后,一家爱心企业得知滕永利的情况后,决定将剩下的3000多公斤苹果分批次买下。眼看苹果销售一空,滕永利脸上又有了笑容。

“感谢这些好心人伸出援助之手,帮我解了燃眉之急。”滕永利感激地说。



近日,河间市第一幼儿园的小朋友走进园内的种植园摘辣椒、拔萝卜,体验丰收的快乐。

马晓彤 翟景霞 摄

市统计局助力文明城市建设 为居民讲环保知识

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 石慧)为了提高社区居民的环保意识,助力文明城市建设,近日,市统计局工作人员来到新华区石化社区开展环保知识宣传活动。

当天的活动在石化新村社区居家养老服务中心举行,吸引了很多社区居民参加。活动中,市统计局工作人员为居民们讲解了垃圾分类、节能减排、绿色出行、文明祭祀等知识。市统计局工作

员不仅为居民讲解了垃圾分类的方法,还讲解了生活中的节能技巧,倡议大家文明祭祀。此外,活动还设置了互动环节,通过发放宣传手册、环保小礼品和参加趣味小游戏等方式,让居民了解更多环保知识。居民王先生表示,他和家人会从小事做起,用实际行动助力文明城市建设。

创文明城市 建美好家园